ТРУДОВОЕ ОБУЧЕНИЕ

ТЕХНИЧЕСКИЙ ТРУД

5 КЛАСС

тематический контроль 

качества знаний учащихся

От автора

В данном сборнике представлены тесты контроля знаний учащихся 5 класса. В каждом тесте содержится 10 вопросов по одной из основных тем, предусмотренных Программой по трудовому обучению. Наличие 10 вопросов в одном тесте наилучшим образом будет способствовать оценке знаний учащихся по 10-балльной системе. 

Сборник содействует эффективности тематического контроля, когда при наличии пособия у каждого учащегося на уроке, для осуществления контроля качества знаний потребуется минимальное время, а определение уровня усвоения знаний будет объективным. 

Данный сборник позволит учителю осуществлять не только тематический, но и промежуточный и итоговый контроль знаний. Для этого учителю достаточно определить номера тестов и вопросов и предложить их в определенном порядке и количестве для ответа учащимся.

Работа над вопросами тестов и анализ допущенных ошибок позволят учащимся не только самостоятельно оценивать свои знания, но и будет способствовать приобретению новых. Наличие сборника у учащихся позволит выполнять и домашнее задание, что будет способствовать их самостоятельной работе  с учебной и специальной литературой.

Сборник будет полезен и при подготовке школьников к участию в олимпиадах по трудовому обучению.

1. Учебное место в столярной мастерской

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Основным оборудованием учебного места в мастерской по обработке древесины является…
	а) слесарный верстак

б) стол

в) столярный верстак

	2
	Основным оборудованием учебного места в мастерской по ручной обработке металла является…
	а) слесарный верстак

б) стол

в) столярный верстак

	3
	Для закрепления заготовок в столярном верстаке служат…
	а) прихваты

б) зажимы

в) струбцины

	4
	Опора столярного верстака называется…
	а) ножки

б) станина

в) подверстачье

	5
	Рабочей частью столярного верстака является…
	а) подверстачье

б) станина

в) крышка

	6
	Углубление в крышке столярного верстака называется…
	а) лоток

б) короб

в) выемка

	7
	Гнезда с клиньями у столярного верстака служат для…
	а) закрепления инструмента

б) закрепления заготовки

в) хранения заготовок

	8
	Крышка столярного верстака изготавливается из…
	а) стали
б) чугуна
в) древесины

	9
	Инструмент, используемый при работе на столярном верстаке, кладут…
	а) на подверстачье

б) в лоток

в) на крышку

	10
	Какой рабочий выполняет работы на верстаке по обработке древесины?
	а) слесарь

б) столяр

в) токарь


2. Дерево и древесина

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Основными частями дерева являются…
	а) листья, кора, корни

б) крона, ствол, корни

в) листья, ствол, корни

	2
	Плотный материал, из которого состоят корни, ствол и ветви, называется…
	а) древесина

б) деревья

в) хлысты

	3
	Деловую древесину заготавливают из…
	а) стволов деревьев

б) кроны

в) корней

	4
	В каком варианте правильно перечислены характерные признаки древесины?
	а) цвет, запах, текстура, твердость

б) цвет, запах, вес, текстура

в) цвет, запах, влажность, гибкость

	5
	В каком варианте правильно перечислены лиственные породы древесины?
	а) дуб, берёза, ель

б) осина, сосна, липа

в) ольха, липа, осина

	6
	Рисунок на поверхности древесины, к примеру на распиленной части ствола по его длине, называется…
	а) текстура

б) годичные кольца

в) волокна

	7
	В каком варианте указана древесина с наличием смолы?
	а) дуб, берёза, осина

б) осина, ольха, липа

в) осина, сосна, ольха

	8
	Мягкая древесина, сильно пропитанная смолами, с красноватым оттенком, применяемая для изготовления дверей, полов и др.
	а) сосна

б) ель

в) ольха

	9
	Твердая древесина белого цвета с буроватым оттенком, применяемая для изготовления фанеры, мебели, посуды и др.
	а) осина

б) берёза

в) липа

	10
	Твердая древесина светло-жёлтого цвета с коричневато-серым оттенком, применяемая для изготовления паркета, мебели и др.
	а) дуб

б) берёза

в) ольха


ъ

3. Пиломатериалы и листовые древесные материалы

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Для получения деловой древесины хлысты разрезают на…
	а) брёвна

б) бруски

в) доски

	2
	При продольной распиловке брёвен получают…
	а) пиломатериал

б) лесоматериал

в) хлысты

	3
	Пиломатериал, у которого ширина превышает толщину более чем в 2 раза, называется…
	а) брусок

б) рейка

в) доска

	4
	Пиломатериал, у которого ширина не более чем в 2 раза превышает толщину, называется…
	а) брусок

б) рейка

в) доска

	5
	Наибольшая по площади часть доски называется…
	а) кромка

б) торец

в) пласть

	6
	Спрессованный древесный материал, основу которого составляют стружки, это…
	а) ДВП

б) ДСП

в) ПВА

	7
	Спрессованный материал, основу которого составляют древесные волокна, это…
	а) ДВП

б) ДСП

в) ПВА

	8
	Древесный материал, получаемый путем склеивания трёх и более листов шпона, называется…
	а) ДСП

б) фанерой
в) текстурой

	9
	Первично обработанный материал, нуждающийся в дальнейшей окончательной обработке, называется…
	а) заготовкой

б) полуфабрикатом

в) лесоматериалом

	10
	Подготовленный для обработки отрезок доски, бруска, фанеры называется…
	а) полуфабрикатом

б) заготовкой

в) лесоматериалом


4. Графическая документация

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Условное изображение, выполненное с помощью чертежного инструмента, называется…
	а) чертёж

б) эскиз

в) технический рисунок

	2
	Условное изображение, выполненное от руки с соблюдением пропорций, называется…
	а) чертёж

б) эскиз

в) технический рисунок

	3
	Наглядное изображение детали, у которой видны сразу три стороны, называется…
	а) чертёж

б) эскиз

в) технический рисунок

	4
	Основным графическим документом является…
	а) чертёж

б) эскиз

в) технический рисунок

	5
	Размеры на чертежах проставляют… 
	а) в дециметрах

б) в сантиметрах

в) в миллиметрах

	6
	На чертеже детали указан масштаб М 1:2. Что он означает?
	а) уменьшение изображения 

б) уменьшение детали при изготовлении

в) уменьшение изображения и детали

	7
	Какими должными быть написаны на чертеже размеры детали при масштабе изображения М 2:1?
	а) увеличенными в 2 раза

б) действительные размеры

в) уменьшенными в 2 раза

	8
	В каком варианте неверно указан масштаб?
	а) 1:2

б) 1:2,5

в) 1:3

	9
	Какой латинской буквой обозначается на чертежах толщина детали?
	а) S

б) T

в) C 

	10
	Какой графический документ выполняется в масштабе?
	а) чертёж

б) эскиз

в) технический рисунок


5. Выполнение и чтение чертежа (эскиза) детали
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Толщина (S) сплошной толстой основной линии выполняется в пределах…
	а) 0,5 – 1,0 мм
б) 0,5 – 1,4 мм

в) 1,0 – 1,5 мм

	2
	Наибольшие размеры детали называются…
	а) габаритными
б) максимальными

в) предельными

	3
	Линии видимого контура детали выполняются…
	а) сплошной тонкой линией
б) сплошной волнистой линией

в) сплошной толстой линией

	4
	Линии сгиба на развертках выполняются…
	а) штрихпунктирной с одной точкой
    [image: image1.emf]


б) штрихпунктирной с двумя точками

    [image: image2.emf]


в) штриховой

    [image: image3.emf]



	5
	Линия со стрелками на чертеже называется…
[image: image4.emf]


	а) размерной
б) выносной

в) габаритной

	6
	Числа, наносимые над размерной линией, называются…
[image: image5.emf]


	а) габаритными
б) масштабными

в) размерными

	7
	Линии, между которыми выполняется линия со стрелками на концах, называются…
[image: image6.emf]

         
	а) выносными
б) габаритными

в) размерными


	8
	Расстояние между размерной линией и линией видимого контура должно составлять…
[image: image7.emf]


	а) от 5 до 10 мм
б) от 10 и более мм

в) от 3 до 5 мм

	9
	Наименование детали, материала и масштаб указываются на чертеже…
	а) в основной надписи
б) над чертежом

в) под чертежом

	10
	Чтение чертежа правильно осуществлять в следующей последовательности…
	а) название, материал, форма, размеры детали
б) размеры, материал, название, форма детали

в) материал, форма, название, размеры детали


6. Технологическая документация

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Часть производственного процесса по превращению заготовки в готовую продукцию называется…
	а) технологический процесс
б) технологическая операция

в) операционный процесс

	2
	Законченная часть технологического процесса, выполняемая  на одном рабочем месте, называется…
	а) окончанием работы

б) технологической операцией

в) операционным процессом 

	3
	Технологическая карта это документ, в котором указана…
	а) последовательность производственного процесса

б) последовательность выполнения технологических операций
в) очередность использования инструмента 


	4
	В каком варианте правильно указаны главные колонки технологической карты?
	а) последовательность операций, графическое изображение, инструменты и приспособления
б) графическое изображение, описание работ, инструменты

в) описание детали, применяемые инструменты, порядок выполнения работ

	5
	В каком варианте указаны только рабочие инструменты?
	а) линейка, ножницы, молоток
б) молоток, ножницы, угольник

в) пила, молоток, шлифовальная шкурка

	6
	В каком варианте указаны только измерительные инструменты?
	а) ножовка, циркуль, линейка
б) угольник, молоток, линейка

в) линейка, угольник, циркуль

	7
	В каком варианте правильно указана последовательность выполнения операций?
	а) выбрать заготовку, выпилить по размерам, произвести отделочные работы
б) выбрать заготовку, разметить заготовку по шаблону, выпилить по разметке

в) разметить заготовку, выпилить по разметке, выполнить отделочные работы

	8
	В какой последовательности будут использованы инструменты при изготовлении указки из рейки?
	а) линейка, карандаш, ножовка
б) ножовка, рубанок, карандаш

в) карандаш, линейка, ножовка

	9
	На чертеже изделия в технологической карте указан масштаб М 1:4. Это означает, что…
	а) изделие должно быть выполнено в 4 раза меньших размеров
б) чертеж выполнен в 4 раза меньших размеров

в) разметка изделия выполняется в масштабе 1:4

	10
	При разработке технологической карты для изготовления изделия, количество необходимых операций для этого зависит от…
	а) применяемого материала
б) сложности конструкции и технических условий

в) габаритных размеров и применяемых материала и инструментов


7. Разметка заготовок

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Технологическая операция по нанесению на заготовку точек и линий, указывающая места и границы обработки, называется…
	а) измерением
б) черчением

в) разметкой

	2
	Из каких двух деталей состоит столярный угольник?
[image: image8.emf]


	а) перо и колодка
б) колодка и линейка

в) линейка и упор

	3
	Операция разметки осуществляется в определенной последовательности начиная от…
	а) струганной пласти
б) середины заготовки

в) базовой стороны

	4
	При черчении линии разметки карандаш следует 
держать…
	а) с наклоном от линейки
б) вертикально

в) с наклоном к линейке

	5
	Приспособление для разметки плоских деталей по его внешнему контуру называется…
	а) шаблон
б) копир

в) трафарет

	6
	При разметке большого количества деталей целесообразнее использовать…
	а) копировальную бумагу
б) шаблон

в) измерительные инструменты

	7
	Наибольшая экономия времени по разметке детали будет при использовании…
	а) шаблона
б) копировальной бумаги

в) измерительных инструментов

	8
	Столярный угольник предназначен для…
	а) разметки и построения прямых углов
б) определения линейных размеров

в) разметки углов в 45о


	9
	Размеры шаблона должны быть…
	а) больше детали
б) равны детали

в) меньше детали

	10
	Разметка заготовки детали больших размеров производится…
	а) в дециметрах 
б) в сантиметрах 

в) в миллиметрах 


8. Пиление ножовкой

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Многорезцовый режущий инструмент, предназначенный для разделения древесины на части, называется…
	а) пилой
б) станком

в) напильником

	2
	Резцами у пилы и ножовки являются…
	а) клинья
б) зубья

в) пропилы

	3
	Часть ножовки с резцами называется…
	а) полоса
б) шинка

в) полотно

	4
	Обушок у ножовки служит для…
	а) забивания мелких гвоздей
б) придания жесткости

в) выравнивания сучков и неровностей

	5
	Для поперечного пиления используется ножовка с зубьями…
	а) прямыми 
[image: image9.emf]


б) наклонными [image: image10.emf]


в) любыми

	6
	Для продольного пиления используется ножовка с зубьями…
	а) прямыми 
[image: image11.emf]


б) наклонными

[image: image12.emf]


в) любыми

	7
	Для предотвращения зажимания полотна пилы при пилении производится…
	а) выравнивание зубьев
б) заточка зубьев

в) развод зубьев


	8
	Для точного пиления заготовки под определенным углом используется…
	а) опора
б) упор

в) стусло

	9
	Пиление заготовки производится…
	а) точно по линии разметки
б) на расстоянии 3-5 мм от линии разметки с тем,

чтобы она осталась на будущей детали

в) так, чтобы линия разметки осталась на отрезаемой от будущей детали части

	10
	Дополнительный слой материала, который остается на заготовке после пиления и удаляется при дальнейшей обработке, называется…
	а) припуск
б) напуск

в) допуск


9. Сборка изделий на гвоздях

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	В каком варианте правильно указаны все гвозди предусмотренные стандартом?
	а) строительные, половые, тарные, декоративные, кровельные
б) кровельные, декоративные, обойные, строительные, тарные
в) строительные, кровельные, потолочные, декоративные, тарные

	2
	Соединять детали гвоздями следует в следующем порядке…
	а) тонкую к толстой
б) толстую к тонкой

в) не имеет значения

	3
	Чтобы деталь не раскололась, расстояние между гвоздями вдоль волокон  должно быть не менее…
	а) 5 диаметров гвоздя
б) 10 диаметров гвоздя

в) 15 диаметров гвоздя

	4
	Чтобы деталь не раскололась, расстояние между гвоздями поперёк волокон  должно быть не менее…
	а) 4 диаметров гвоздя

б) 3 диаметров гвоздя

в) 2 диаметров гвоздя


	5
	Расстояние от места забивания гвоздя до кромки или торца соединяемых деталей должно быть не менее…
	а) 5 диаметров гвоздя

б) 10 диаметров гвоздя

в) 15 диаметров гвоздя

	6
	Чтобы не расколоть древесину при забивании гвоздей лучше вначале…
	а) заточить гвоздь
б) слегка затупить острие гвоздя

в) расплескать гвоздь 

	7
	Места забивания гвоздей на детали предварительно размечаются…
	а) шилом
б) пробойником

в) гвоздем большого размера

	8
	Часть гвоздя, по которой наносят удары молотком, называется…
	а) головкой
б) шляпкой

в) бойком

	9
	Часть клещей, удерживающая гвоздь при его вытаскивании из древесины, называется…
	а) ручками
б) резцами
в) губками

	10
	Работы по соединению деталей гвоздями чаще всего выполняет…
	а) столяр
б) плотник

в) слесарь


10. Учебное место в слесарной мастерской
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Мастерская по обработке металлов вручную называется…
	а) столярной
б) слесарной

в) механической

	2
	Основными частями любого слесарного верстака являются…
	а) опора, крышка, защитный экран
б) подверстачье, крышка, защитный экран

в) станица, тиски, крышка

	3
	Приспособление для крепления заготовок, устанавливаемое на крышке слесарного верстака, называется… 
	а) струбцина
б) зажимы

в) тиски слесарные

	4
	Части слесарных тисков, в которых крепится заготовка, называется …
	а) губками
б) корпусом

в) опорой


	5
	Корпусной деталью слесарных тисков является…
	а) губка подвижная
б) винтовой механизм

в) губка неподвижная

	6
	Винтовой механизм предназначен для…
	а) перемещения подвижной губки
б) регулирования высоты тисков

в) поворота тисков

	7
	В мастерской по обработке металла работы в основном выполняет…
	а) столяр
б) слесарь

в) плотник

	8
	Высота установки тисков тогда соответствует росту ученика, когда…
	а) верх губок находится на уровне локтя опущенной руки
б) верх губок находится выше локтя опущенной руки

в) не имеет значения

	9
	В каком порядке располагаются рабочие и контрольно-измерительные инструменты на верстаке?
	а) расположение инструментов не имеет значения
б) инструменты лежат в любом месте после их использования

в) инструмент располагается в строго определённом месте для удобства в работе

	10
	Уборка опилок с тисков и верстака 
производится…
	а) сдуванием воздухом
б) щеткой-смёткой

в) любым способом


11. Металлы и сплавы
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	На какие две группы условно делятся металлы?
	а) чёрные и белые
б) белые и цветные

в) чёрные и цветные

	2
	К чёрным металлам относятся…
	а) сталь и чугун
б) цинк и бронза

в) алюминий и медь


	3
	Чугун и сталь являются…
	а) сплавами чёрных и цветных металлов
б) сплавами железа и углерода

в) сплавами железа и руды

	4
	Чугун получают путем…
	а) плавки железной руды в специальных печах (доменных)

б) переплавки стали

в) переплавки цветных металлов 

	5
	Сталь получают из…
	а) чугуна
б) железной руды

в) цветных металлов и сплавов

	6
	В каком сплаве находится большее количество углерода?
	а) в стали
б) в чугуне

в) в стали и чугуне в равных долях

	7
	Из какого материала выполнена опора слесарного верстака?
	а) из железа
б) из стали

в) из чугуна

	8
	В каком городе находится Белорусский металлургический завод?
	а) в Минске
б) в Бобруйске

в) в Жлобине

	9
	В каких печах производится плавка стали на БМЗ?
	а) в доменных 
б) в электросталеплавильных

в) в различных

	10
	Какое основное сырье используется на БМЗ для плавки стали?
	а) лом металлов
б) железная руда

в) руда и лом металлов


12. Проволока 

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Проволку толщиной до 5 мм получают…
	а) литьём расплавленного металла в специальные формы нужного размера
б) прокаткой в специальных валках 

в) протягиванием более толстой проволоки через отверстия меньшего размера


	2
	Проволока толщиной более 5 мм называется… 
	а) катанка 
б) волока

в) провод

	3
	Процесс получения проволоки толщиной до 5 мм называется…
	а) прокаткой 
б) волочением

в) растяжкой

	4
	Отверстие в волочильных досках для получения проволоки нужного размера называется…
	а) форма
б) фильера

в) фасон

	5
	Для производства электрических проводов используется проволока из…
	а) алюминия и меди
б) стали

в) железа

	6
	Какая проволока наиболее прочная?
	а) алюминиевая
б) медная

в) стальная

	7
	Какие изделия изготавливают из упругой стальной проволоки?
	а) гвозди
б) пружины

в) канцелярские скрепки

	8
	Какая проволока труднее поддается обработке?
	а) стальная
б) алюминиевая

в) медная

	9
	Для производства строительных гвоздей используется проволока…
	а) твердая
б) мягкая

в) упругая

	10
	Для удобства транспортировки и использования проволоку хранят…
	а) на катушках и барабанах
б) в пучках и штабелях

в) в разрезанном виде по длине тары


13. Работа с тонкой проволокой
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Операция выравнивания гнутой проволоки называется…
	а) правкой
б) выпрямлением

в) выправкой

	2
	Для правки алюминиевой проволоки лучше использовать…
	а) киянку
б) слесарный молоток

в) столярный молоток


	3
	Технологическая операция по обработке проволоки на изгиб называется…
	а) сгибанием
б) выгибанием

в) гибкой

	4
	Для гибки проволоки под углом лучше использовать…
	а) круглогубцы
б) кусачки

в) плоскогубцы

	5
	Для гибки колец из проволоки лучше использовать…
	а) плоскогубцы
б) круглогубцы

в) кусачки

	6
	Резание тонкой проволоки лучше осуществлять…
	а) слесарной ножовкой
б) кусачками

в) напильником

	7
	Такие свойства проволоки, как хрупкость, упругость, пластичность называются…
	а) физическими
б) механическими

в) химическими

	8
	Крючок из какой проволоки будет более прочным?
	а) из алюминиевой
б) из медной

в) из стальной

	9
	При «откусывании» проволоки кусачками образуются заусеницы, которые во избежание порезов и царапин при дальнейшей работе лучше…
	а) зачистить напильником или надфилем
б) расплескать молотком

в) обмотать клейкой лентой

	10
	При работе с кусачками небольшой конец отрезаемой проволоки должен быть направлен…
	а) вверх
б) в сторону

в) вниз


14. Графическая документация на изделия из проволоки
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Наиболее полно представить вид будущего объёмного изделия поможет…
	а) чертёж
б) эскиз

в) технический рисунок

	2
	Проволока толщиной до 2 мм на чертеже обозначается …
	а) одной сплошной толстой линией
   [image: image13.emf]


б) двумя тонкими линиями

   [image: image14.emf]


в) одной сплошной тонкой линией

   [image: image15.emf]




	3
	Технический рисунок, чертёж и эскиз называются…
	а) графическими документами
б) технологическими документами

в) техническими документами

	4
	Знак Ø на графических документах обозначает…
	а) деление окружности пополам
б) диаметр окружности

в) длину окружности

	5
	Знак R на графической документации 
обозначает…
	а) диаметр
б) радиус

в) длину

	6
	Линия, обозначающая место сгиба на развёртках, изображена в варианте …
	а)     [image: image16.emf]


б)     [image: image17.emf]


в)    [image: image18.emf]



	7
	Для расчета длины кольца из проволоки используется постоянное число π (пи). Оно равно…
	а) 3,14
б) 13,4        
в) 31,4

	8
	Для определения длины заготовки для кольца из проволоки необходимо…
	а) π (пи) умножить на диаметр кольца
б) радиус кольца умножить на π

в) диаметр кольца умножить на его радиус

	9
	Проволоку диаметром свыше 2 мм показывают на чертеже…
	а) двумя тонкими линиями
  [image: image19.emf]


б) двумя толстыми линиями
  [image: image20.emf]


в) одной тонкой линией

   [image: image21.emf]



	10
	Чему равна длина заготовки для кольца из проволоки диаметром 10 мм?
	а) 31,4 мм
б) 13,4 мм

в) 62,8 мм


15. Обработка древесины
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Какое оборудование имеется в столярной мастерской?
	а) комплект инструментов
б) набор материалов

в) столярный верстак

	2
	Изделия из какого материала изготавливают в столярной мастерской?
	а) из металла
б) из древесины

в) из металла и древесины


	3
	Основными частями столярного верстака являются…
	а) крышка и подверстачье
б) лоток и подверстачье

в) крышка и лоток

	4
	Крышка верстака состоит из…
	а) верстачной доски с отверстиями, лотка, двух зажимов
б) верстачной доски, подверстачья, лотка

в) лотка, зажимов, подверстачья

	5
	Как называют этот пиломатериал?
                                           [image: image22.emf]


	а) брусок
б) доска обрезная

в) рейка

	6
	Как называют этот элемент доски?
[image: image23.emf]


	а) пласть
б) торец

в) кромка

	7
	Как называют этот элемент доски?
[image: image24.emf]


	а) пласть
б) торец

в) кромка

	8
	Как называют этот элемент доски?

[image: image25.emf]


	а) пласть

б) торец

в) кромка

	9
	Как называется этот пиломатериал?
[image: image26.emf]


	а) рейка
б) брусок

в) брус

	10
	Как называется этот пиломатериал?

[image: image27.emf]


	а) рейка

б) брусок

в) брус


16. Обработка древесины
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Что является общей основной частью любой пилы? 
	а) рукоятка
б) металлическое полотно с зубьями

в) обушок

	2
	Пазухи между зубьями пилы служат для…
	а) удобства заточки зубьев
б) удобства разводки зубьев

в) собирания и удаления опилок

	3
	Чем отличаются друг от друга продольная и поперечная пилы?
	а) видом заточки зубьев
б) формой зубьев

в) величиной зубьев

	4
	Операция разрезания древесины называется
	а) пилением
б) раскроем

в) разделкой

	5
	В каком варианте изображена форма зубьев продольной пилы? 
	а) [image: image28.emf]


б) [image: image29.emf]


в) [image: image30.emf]



	6
	В каком варианте изображена форма зубьев поперечной пилы?
	а) [image: image31.emf]


б) [image: image32.emf]


в) [image: image33.emf]



	7
	В каком варианте изображена форма зубьев для смешанного пиления?
	а) [image: image34.emf]


б) [image: image35.emf]


в) [image: image36.emf]



	8
	Вырез, образованный пилой в древесине называется…
	а) щелью
б) пазом

в) пропилом

	9
	Режущая часть любой пилы имеет форму…
	а) зуба
б) лезвия

в) клина

	10
	Оптимальный ритм движения руки при пилении равен …
	а) 20-25 движениям в минуту
б) 30-40 движениям в минуту

в) 45-60 движениям в минуту


17. Моделирование
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Действующая точная копия машины это…
	а) модель
б) макет

в) образец

	2
	Упрощённая копия машины это…
	а) модель

б) макет

в) образец

	3
	Изготовление моделей будущих изделий производится с целью…
	а) округления стоимости изделия
б) оценки достоинств внешнего вида, представления форм и достоинств

в) испытания на прочность

	4
	Модель, подробно воспроизводящая предметы и объекты техники называется…
	а) моделью-копией
б) стилизованной моделью

в) моделью-образцом

	5
	Модель, передающая общее сходство с предметами и объектами техники называется…
	а) моделью-копией

б) стилизованной моделью

в) моделью-образцом

	6
	Разметку нескольких одинаковых плоских деталей модели целесообразнее осуществлять с помощью…
	а) копировальной бумаги
б) чертёжного инструмента

в) трафарета и шаблона

	7
	Приспособление для плоскостной разметки по его внешнему контуру называется…
	а) копиром
б) шаблоном

в) трафаретом

	8
	Какой моделью будет являться макет автомобиля, изготовленного из плотной бумаги? 
  [image: image37.emf]


	а) плоской
б) объёмной

в) линейной

	9
	Производственное моделирование на предприятиях осуществляют…
	а) инженеры-программисты
б) инженеры-технологи

в) инженеры-конструкторы


	10
	В какой последовательности осуществляется изготовление модели?
	а) замысел, технические рисунки, чертежи деталей…
б) технические рисунки, чертежи деталей, замысел…

в) чертежи деталей, технические рисунки, замысел… 


18. Обработка древесины
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Из скольких слоёв шпона состоит фанера?
	а) трёх и более
б) двух или трёх

в) одного или двух 

	2
	С каким зубом используют пилы для пиления фанеры?
	а) с мелким
б) со средним

в) с крупным

	3
	Одинаков ли ритм движения руки в процессе пиления?
	а) произвольный в процессе всего пиления
б) одинаковый в процессе всего пиления

в) в начале и конце – медленный, в середине – средний

	4
	Размеры заготовки должны быть…
	а) больше детали на величину припуска
б) равны размерам детали

в) любой величины

	5
	Каким инструментом выпиливают фигуры криволинейных контуров из фанеры?
	а) ножовкой для продольного пиления
б) лобзиком

в) ножовкой для смешанного пиления

	6
	Как называется процесс изготовления детали из древесины?
	а) последовательный
б) пооперационный

в) технологический

	7
	Операция снятия мелких неровностей на поверхности фанеры называется…
	а) строгание
б) опиливание

в) шлифование


	8
	Зачистку заготовок из фанеры осуществляют
	а) напильником и рашпилем
б) рубанком и напильником

в) шлифовальной шкуркой и напильником

	9
	Рисунок на заготовку из фанеры наносят через …
	а) копировальную бумагу
б) кальку

в) промасленную бумагу

	10
	Из каких частей состоит шлифовальная шкурка?
	а) из основы, материала и клея
б) из основы, клея и зёрен

в) из основы клея и бумаги


19. Чтение и выполнение чертежей
	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Где содержаться сведения о форме, размерах и материале изделия?
	а) в технологических картах
б) в чертежах

в) в рисунках

	2
	В каком варианте правильно нанесены размеры?
	а) [image: image38.emf]

 б)[image: image39.emf]


в) [image: image40.emf]



	3
	Как называются предельные размеры очертаний предмета?
	а) длиной и шириной
б) габаритными размерами

в) высотой и длиной

	4
	В каких единицах измерения проставляют размеры на чертежах?
	а) в миллиметрах
б) в сантиметрах

в) в метрах

	5
	Чем отличается чертёж от эскиза?
	а) чертёж выполняется чертёжным инструментом, а эскиз от руки
б) чертёж – графический документ, а эскиз нет

в) чертёж выполняют конструкторы, а эскиз нет


	6
	Эта линия обозначает…
[image: image41.emf]


	а) место сгиба
б) середину

в) место резки

	7
	Этот символ ( на чертежах и эскизах обозначает…
	а) диаметр
б) радиус

в) окружность

	8
	На эскизах и чертежах линии видимого контура изображаются…
	а) сплошной тонкой линией
б) сплошной толстой линией

в) толстой и тонкой линиями

	9
	Эта линия называется…


	а) выносной
б) размерной

в) вспомогательной

	10
	Для чего служит использованное здесь условное обозначение?  
[image: image42.emf]


	а) для обозначения ширины детали
б) для обозначения толщины детали

в) для обозначения длины детали


20. Тиски слесарные

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	В каком варианте правильно перечислены части тисков?

[image: image43.emf]


	а) 1-ходовой винт, 2-подвижная губка, 3-неподвижная губка, 4-гайка, 5-основание, 6-рукоятка

б) 1-ходовой винт, 2-неподвижная губка, 3-подвижная губка, 4-гайка, 5-основание, 6-рукоятка

в) 1-гайка, 2-подвижная губка, 3-неподвижная губка, 4-ходовой винт, 5-основание, 6-рукоятка


	2
	Как называются эти детали тисков?
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	а) скоба и накладки

б) скоба и сменные губки

в) вставки и упор

	3
	Основной корпусной деталью тисков является…
	а) основание

б) неподвижная губка

в) вставки

	4
	Винтовой механизм тисков состоит из…
	а) ходового винта и неподвижной губки 

б) ходового винта и подвижной губки

в) ходового винта и гайки

	5
	Тиски на их основании можно поворачивать в любую сторону на…
	а) 90 градусов

б) 180 градусов

в) 360 градусов

	6
	Сменные губки изготовлены из…
	а) мягкой стали

б) твердой стали

в) чугуна

	7
	Неподвижную и подвижную губку обычно изготавливают из…
	а) мягкой стали

б) твердой стали

в) чугуна

	8
	Сменные губки и тиски крепятся винтами, болтами и гайками с шайбами. Эти детали называются…
	а) крепёжными 

б) винтовыми

в) соединительными

	9
	Такой линией на кинематической схеме изображается…
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	а) ходовой винт

б) движение рукоятки

в) перемещение неподвижной губки

	10
	По окончании работы необходимо…
	а) завернуть винт до упора, плотно сжав губки

б) завернуть винт и слегка сжать губки

в) оставить между губками тисков небольшой зазор в 5-10 мм


21. Производство проволоки

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Тонкую проволоку получают волочением, а толстую…
	а) литьём

б) прокаткой

в) протяжкой

	2
	Толстая проволока – это проволока, у которой толщина больше
	а) 3 мм

б) 4 мм

в) 5 мм

	3
	В каком городе расположен Белорусский металлургический завод (БМЗ), где производят проволоку?
	а) Минск

б) Бобруйск

в) Жлобин

	4
	Фигурная форма, которую образуют вырезы («ручьи») валков для получения проволоки называется…
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	а) размером

б) просветом

в) калибром

	5
	Калибр по своей форме соответствует…
	а) профилю отверстия между валками

б) форме ручья валка

в) размеру заготовки, из которой изготавливают проволоку

	6
	Для хранения проволоки её формируют в…
	а) рольганги

б) бунты

в) штабеля

	7
	Прокатный стан состоит из ряда … Они представляют собой станину с двумя рабочими валками для прокатки проволоки.
	а) клетей (клеть)

б) бочек (бочка)

в) дорнов (дорн)

	8
	Толстая проволока называется…
	а) пруток

б) катанка

в) профиль


	9
	Толстую проволоку получают из заготовок, которые подаются на прокатный стан в…
	а) холодном виде

б) горячем («раскалённом») виде

в) холодном или горячем виде

	10
	Чем отличается процесс прокатки листового металла от проволоки?
	а) диаметром прокатных валков

б) длиной валков

в) формой валков


22. Обработка проволоки

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Применяются ли при обработке проволоки такие операции, как правка, резание, гибка и зачистка?
	а) да

б) нет

в) да, за исключением зачистки

	2
	Правка проволоки на плите начинают от…
	а) от края заготовки

б) от середины заготовки

в) не имеет значения

	3
	Заготовку при правке располагают…
	а) выпуклыми местами вверх

б) выпуклыми местами вниз

в) не имеет значения

	4
	Проволоку толще 3 мм разрезают…
	а) кусачками

б) клещами

в) слесарной ножовкой

	5
	Для разделения заготовки на части её в нужных местах надрезают ребром напильника или надфиля и ломают в тисках, перегибая в разные стороны. Какую часть проволоки для её обламывания удобнее закреплять в губках тисков?
	а) более короткую

б) более длинную

в) эту операцию производить нельзя

	6
	Проволочная заготовка, закреплённая в тисках для обработки, не должна выступать над губками тисков более чем на…
	а) 4-5 мм

б) 6-7 мм

в) 8-10 мм


	7
	Толстую проволоку сгибают…
	а) круглогубцами и плоскогубцами

б) пассатижами

в) в тисках или при помощи оправок

	8
	При гибке проволоки с применением молотка, удары молотка наносят…
	а) по концу проволоки

б) ближе к месту сгиба

в) не имеет значения

	9
	Гибка толстой проволоки для придания ей сложной формы осуществляется…
	а) круглогубцами и плоскогубцами с её поддержкой в тисках

б) на гибочных приспособлениях

в) круглогубцами, плоскогубцами и пассатижами

	10
	Для гибки толстой проволоки в тисках под прямым углом лучше применить…
	а) молоток

б) киянку

в) не имеет значения


23. Графические документы технических устройств

	№

п/п
	Вопросы, задания
	Варианты ответов

	1
	Документ с изображением детали и с указанными на нём данными для изготовления и контроля называется…
	а) эскиз

б) кинематическая схема

в) чертёж

	2
	Технический объект, детали которого соединены между собой при помощи технологических операций, называется…
	а) сборочный чертёж

б) сборочная единица

в) технический рисунок

	3
	Технический рисунок – это…
	а) сборочная единица

б) сборочный чертёж

в) графическое изображение

	4
	Изображение сборочной единицы с показом взаимодействия её деталей – это …
	а) технический рисунок

б) сборочный чертёж

в) план

	5
	Таблица, помещаемая над основной надписью сборочного чертежа, называется… (смотри рис. в п. 6)
	а) техническим условием

б) технологическим условием

в) спецификацией

	6
	Это изображение называется…
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	а) сборочная единица

б) сборочный чертёж

в) ролик поворотный

	7
	Преломлённые линии, над которыми написаны цифры позиций, называются…
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	а) выносные линии

б) цифровые полки

в) линии-выноски

	8
	Цифры позиций пишут…
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	а) крупнее размерных чисел

б) меньше размерных чисел

в) равными с размерными числами

	9
	Две детали, соединенные между собой болтом и гайкой или склеиванием являются…
	а) одной деталью

б) сборочной единицей

в) сборочным чертежом

	10
	Для конструирования технических устройств используют такие графические документы, как…
	а) технологическая и операционная карты

б) чертежи, эскизы, технические рисунки

в) сборочные единицы, детали и приспособления


24. Технологический процесс

Прочти рассказ и обнаружь ошибки, неточности и нелогичности.


Папа попросил Рому изготовить крючок для калитки в заборе на даче. Рома с удовольствием согласился. Он взял медную проволоку толщиной 2,5 мм и сильными ударами слесарного молотка на стальной плите выправил её. Измерив выпрямленную проволоку, он установил, что длина проволоки равняется 80 мм. Взяв плоскогубцы, Рома согнул проволоку и получил крючок такой формы и размеров как показано на чертеже. 
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Папа похвалил Рому, но предложил ему сделать другой крючок.

Ответы  к тестам
	№ вопроса
	Номера тестов

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23

	1
	В
	Б
	А
	А
	Б
	А
	В
	А
	Б
	Б
	В
	В
	А
	В
	В
	В
	А
	А
	Б
	А
	Б
	А
	В

	2
	А
	А
	А
	Б
	А
	Б
	А
	Б
	А
	А
	А
	А
	А
	А
	Б
	Б
	Б
	А
	В
	Б
	В
	А
	Б

	3
	Б
	А
	В
	В
	В
	Б
	В
	В
	В
	В
	Б
	Б
	В
	А
	А
	Б
	Б
	В
	Б
	Б
	В
	А
	В

	4
	В
	А
	А
	А
	Б
	А
	А
	Б
	А
	А
	А
	Б
	В
	Б
	А
	А
	А
	А
	А
	В
	В
	В
	Б

	5
	В
	В
	В
	В
	А
	В
	А
	А
	В
	Б
	А
	А
	Б
	Б
	Б
	А
	Б
	Б
	А
	В
	А
	А
	В

	6
	А
	А
	Б
	А
	В
	В
	Б
	Б
	Б
	А
	Б
	В
	Б
	В
	Б
	Б
	В
	В
	А
	Б
	Б
	В
	Б

	7
	Б
	В
	А
	Б
	А
	Б
	А
	В
	А
	Б
	Б
	Б
	Б
	А
	А
	В
	Б
	В
	А
	В
	А
	В
	В

	8
	В
	А
	Б
	В
	Б
	А
	А
	В
	А
	А
	В
	А
	В
	А
	В
	В
	Б
	В
	Б
	А
	Б
	Б
	А

	9
	Б
	Б
	Б
	А
	А
	Б
	Б
	А
	В
	В
	Б
	Б
	А
	Б
	Б
	В
	В
	А
	Б
	А
	Б
	Б
	Б

	10
	Б
	А
	Б
	А
	А
	Б
	В
	Б
	Б
	Б
	А
	А
	В
	А
	А
	Б
	А
	Б
	Б
	В
	В
	А
	Б


Ошибки в задании № 24
Вначале нужно было решить каких размеров, формы и из какого материала будет изготовлен крючок с тем, чтобы он соответствовал своему назначению.

Крючок из медной (мягкой) тонкой проволоки и таких небольших размеров будет ненадёжен для запора в калитке.

Прежде чем приступить к работам по изготовлению крючка, нужно было бы выполнить чертёж или эскиз детали, рассчитать длину заготовки и разработать технологический процесс, т.е. определить последовательность выполнения работ и используемый для этого инструмент и приспособления.

Медная проволока толщиной 2,5 мм при правке слесарным молотком расплескается. 

Гибку крючка такой формы трудно, практически невозможно выполнить плоскогубцами.

Заготовка длиной в 80 мм недостаточна для изготовления крючка по указанным на чертеже размерам.

На чертеже не указан диаметр проволоки, однако, если диаметр проволоки равняется 2,5 мм, то её изображение нужно выполнять двумя толстыми линиями, а не одной как показано на чертеже крючка.
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